



市一院行政驾驶班班长应荣军：

退役不褪色 从橄榄绿到天使白

通讯员 王凌云 记者 朱丹君

近日，温岭市首届最美退役军人名单公布，温岭市第一人民医院行政驾驶班班长应荣军荣获温岭市最美退役军人荣誉称号。他曾经是橄榄绿，在军营12年，与车队相伴。脱下军装，他走上新的岗位，与天使白相伴。在医院，应荣军用初心和赤诚继续锻造属于军人的荣光。

近30年与车相伴，安全行驶150多万公里

1989年3月，应荣军应召入伍。1992年，应荣军由于在部队表现出色，被选为驾驶队学员，从此他的工作就与车为伍。1999年，经过三年的学习，应荣军获得中国人民解放军汽车管理学院军交运输管理专业的文凭。

2001年10月，应荣军以三级士官级别转业到温岭市第一人民医院，成为一名驾驶员。尽管，他的身份已经发生变化，但他胸腔里跳动的始终是那颗赤子之心。作为一名党员，应荣军积极发挥党员先锋模范作用，每次都出色完成院领导交代的任务。在医院，同事们都亲切地称他为“应师傅”。

应师傅在车上度过的时间比待在办公室的时间还要长。从手握方向盘开始，应师傅从未发生过任何责任交通事故，安全行驶累计150多万公里。这位曾经在军区开解放牌汽车的驾驶员，现如今驰骋于温岭及周边地区的大街小巷。坐过他车的人，都会竖起大拇指称赞：高效且稳妥！

2020年一次台风来袭时，因为物资紧缺，应荣军逆行出征。台风天路面打滑，狂风晃动车辆，应荣军只能降低行驶速度，但是握起方向盘来，他依然游刃有余。在狂风暴雨中，应荣军往返椒江、温岭两地60多公里，最终将物资安全送达。

当新冠肺炎疫情暴发时，应荣军主动参加火车站检测点执勤工作。穿上隔离衣，为乘客们做体温检测工作，这项工作虽不复杂，但是需要极强的责任心和耐心。应荣军用他的责任心与耐心，将这项工作持续了一年之久。在非执勤的时间，应荣军也是朝五晚十地接送同事来往于医院和火车站之间。

十余载累计无偿献血6400毫升

戎装虽脱，军魂仍在。长期在医院工作，应荣军知道，血液作为一种特殊的医疗资源，是药物所不能替代的，是极其宝贵的，需要更多的人来捐献。

我虽然不是白衣天使，不能治病



应荣军（左一）和儿子一起献血。

救人，但我可以参加无偿献血，用另一种方式救死扶伤，我感到很开心。多年来，应荣军积极参与无偿献血，或在医院组织无偿献血的时候，或在购物中心门前的献血车上，或跟已经成年的儿子一起。他用自己的实际行动，诠释了军人的情怀和担当，还默默地感染着身边的同事和亲人。

用可再生的血，挽救不可再生的生命，这是值得我和更多的人去做的事情。这是应荣军常常挂在嘴边的一句话。截至目前，应荣军参与献血十余载，已累计献血6400毫升，相当于一个成年人全身的血液更换了一遍。为此，应荣军受到国家卫健委、中国红十字会总会和中央军委后勤保障部卫生局表彰，荣获2018—2019年度全国无偿献血奉献奖铜奖。

只要身体健康，我就会将献血一直坚持下去，为社会贡献自己的一份力量，为患者捐出自己的一份爱心。应荣军说。

15年如一日资助弃婴，累计金额超10万元

光阴流转，不改军人信念；角色转变，不减军人本色。

在千里之外的湖南省衡阳市，有一个女孩子，一直亲切地称呼应荣军为“爸爸”。这是应荣军无偿资助15年的一个孩子。1999年，应荣军的一名远房亲戚捡到了一个刚出生的婴儿。

碰到了就是一种缘分。从现在开始，



应荣军（右一）上台接受表彰。

就让我们一起守护这个孩子吧。应荣军和亲戚商量后，就开始了多年的资助。每个月500元，应荣军都准时汇过去资助这个孩子。至今，资助金额已累计超过10万元。

希望她可以通过自己的努力，有一个光明的前途。应荣军是这么想的，也是这么做的。为了让孩子接受更好的教育，2013年应荣军将其接到了自己家中，还帮她安排入学，既然她叫我一声“爸爸”，我就要尽到作为一名父亲的责任。

身份换了，但换不掉召之即来、来之能战、战之能胜的使命；岗位变了，但不变的是敢于战斗、不怕牺牲、不畏艰难的作风；角色转了，也不会转换一名共产党员的责任和担当。12年军营生涯和近30年驾驶员经历，无不镌刻着一位军人的使命感和闪光点。

好险！吃出要命的急性胰腺炎

医生提醒：预防的关键在于管好自己的嘴巴

本报讯（记者朱丹君 通讯员管霄红）医生，我肚子痛。日前，35岁的李先生因突然出现腹痛、恶心、呼吸急促等症状，被送到台州市肿瘤医院进行急救。经过相关检查，医生诊断，李先生患的是急性胰腺炎。在医护人员的悉心治疗下，目前李先生已康复出院。

因工作原因，李先生平时应酬比较多，喝酒对他来说算是家常便饭，而且他不喜欢吃蔬菜。不算高的他，体重达100公斤。正是由于李先生这种长期酗酒、暴饮暴食以及不合理的饮食结构才造成了本次急性胰腺炎的发作。

据该院肝胆胰微创介入门诊医生谢英园

介绍，腹痛是急性胰腺炎患者的典型症状，大约95%的患者会出现突发性的腹部疼痛或者左上腹部刀割样及持续性疼痛感，同时上腹部出现束缚感，通常可于饱餐、酒后等产生，具有阵发性的加剧特点，进食之后会明显增强，可能影响全腹部并朝着左肩部及两侧腰背部持续放射。此外，还会有恶心、呕吐、腹胀、黄疸、发热、手足抽搐等症状。

急性胰腺炎是常见的消化系统急症之一，可分为急性水肿型胰腺炎与急性出血坏死型胰腺炎两种。谢英园说，水肿型病变较轻，也较常见。出血坏死型病变严重，易产生休克，并发症较多，死亡率高。引发急性胰腺炎的原因很多，如胆道

疾病（胆道内结石、胆道蛔虫、胆道感染等）、胰腺本身疾病（胰腺本身的结石、胰管炎症性狭窄等）、急性酒精中毒、暴食等。其中，胆道疾病和酒精中毒两者占急性胰腺炎住院患者病因的80%以上。

预防的关键在于管好自己的嘴巴，不要暴饮暴食。谢英园表示，避免暴饮暴食、酗酒这些因素对于预防急性胰腺炎有着非常重要的意义。如酗酒者应戒酒、养成规律进食习惯，吃饭细嚼慢咽，少食刺激性强、产气多的高脂饮食，同时多吃些蔬菜、水果等增加胃动力。此外，还要加强锻炼，控制血脂和体重，可进一步降低胰腺炎的发病风险。

吹空调后耳朵听不到声音？小心突发性耳聋

低频听力下降，属于轻中度听力损伤。经过一周的治疗，小潘左耳耳鸣消失了，听力恢复正常范围。

小潘这次发病，考虑跟运动劳累后对着空调吹，内耳血管遇冷剧烈收缩痉挛，内耳微循环缺血有关。伍志刚介绍，突发性耳聋是指突然发生的原因不明的感音神经性耳聋，听力下降一般在数分钟或数小时内达到最低点。目前，病因并不明确，年轻人主要与经常熬夜、长期疲劳、压力大有关。

近年来，突发性耳聋的发病趋于年轻化，到医院就诊的年轻人越来越多。尤其是寒暑假期间，学生们居家时间比平常长，很多人习惯长时间使用耳机，且熬夜、生活不

规律等，这都增加了导致突发性耳聋的风险。

高温季节，如何预防突发性耳聋？伍志刚提醒，首先，市民应养成良好的生活习惯，尽量避免熬夜、劳累。其次，既要注意防晒降温，又需留神别受凉感冒。特别是吹空调时，温度不可设置过低，不要大汗淋漓就进入空调房；空调出风口尽量不要对人，不要长时间让空调、电风扇对着身体，尤其是面部吹。另外，从温度高的室外进入室内时，不要立即打开空调，最好等上5~10分钟，等身体温度有所降低再开空调。

此外，医生提醒，突发听力下降应及时就医，发病后三天内就诊，多数是可以恢复的，两周以内仍是有效治疗时间，但如果超过一个月，一般就很难治愈了。



揭牌仪式。
市一院成为中国红十字基金会成长天使基金定点医院
家庭困难的矮小患儿可成为救助对象

本报讯（记者朱丹君 通讯员杨诗奕文/图）谢谢！太感谢了！8月3日，我市首名矮身材困难家庭儿童乐乐（化名）和父母上台，获得中国红十字基金会成长天使基金资助的重组人生长激素针140支，用于孩子为期半年的治疗。

当天上午，中国红十字基金会成长天使基金定点医院授牌仪式在温岭市第一人民医院举行，该院成为温岭首家成长天使基金定点医院、小胖威利患者关爱项目定点诊疗中心。今后，双方将通过医生培训、监测干预、科普教育及医疗救助等形式，让每一个孩子都能健康成长。温岭市第一人民医院将会承担成长天使基金在温岭的具体项目实施。同时，医院将依托该项目，在儿童生长发育促进、遗传疾患诊治领域发挥专业特长，为有需要的家庭提供医疗支持。

据介绍，我国儿童矮小发生率约为3%。令人遗憾的是，许多家长不知道矮小是可以进行早期干预的，对于孩子高存在认知误区，对正规高生长干预存在疑虑，耽误了孩子最佳生长发育时间。长期以来，市一院儿科致力于儿童矮小发生率的研究，定期开展儿童骨龄检测、身高及体重测量、生长发育评估等，对孩子的成长中遇到的问题进行详细解答。

据悉，该项目启动后，将对困难家庭发育异常儿童和小胖威利患者给予资助，帮助其接受专业规范化治疗。

关爱老年健康 用心守护 夕阳红

本报讯（记者朱丹君文/图）7月25日至7月31日是全国第四个老年健康宣传周。近日，市卫健局、市老龄工作服务中心联合市融媒体中心，在九龙江公园组织开展了以改善老年营养，促进老年健康为主题的老年健康宣传周活动，宣传普及老年健康科学知识和老年健康相关政策。

活动现场，通过设立宣传展板、发放宣传资料、播放视频、开展健康咨询服务等多种形式，宣传老年健康政策。同时，工作人员还积极向老年人宣传营养膳食、运动健身、疾病预防和中医

于儿童遗传内分泌疾病的诊治，对儿童矮小症、性早熟等病症的治疗有深入的研究。医院相关负责人希望，通过此次公益活动的开展，能进一步呼吁全社会关注儿童生长发育，关注矮小患儿的治疗。

据颜安华介绍，成长天使基金是专门针对发育异常贫困儿童的救助，希望与中国红十字会加强合作，通过基层医生培训、校园监测干预、学术研究论坛、大众科普教育、家庭困难矮小儿童公益救助等形式，让每一个孩子都能健康成长。温岭市第一人民医院将会承担成长天使基金在温岭的具体项目实施。同时，医院将依托该项目，在儿童生长发育促进、遗传疾患诊治领域发挥专业特长，为有需要的家庭提供医疗支持。

当天的活动中，多位儿科医生和志愿者们一起开展义诊：免费开展儿童骨龄检测、身高及体重测量、生长发育评估等，对孩子的成长中遇到的问题进行详细解答。

据悉，该项目启动后，将对困难家庭发育异常儿童和小胖威利患者给予资助，帮助其接受专业规范化治疗。



帮你问医生

得了荨麻疹怎么办？如何服药？

张先生：我患有荨麻疹很多年了，医生说是过敏，但一直没有查出过敏原。平时容易起风团，能自己好；但每年总有一两次比较严重的发作，痒起来吃睡都难，持续时间也长，请问怎么办？

市一院皮肤科朱医生：荨麻疹病因非常多，包括外源性刺激，如食物、药物、运动、温度等，易自愈；内源性原因更复杂，可能是自身免疫性疾病，也可能是隐藏感染、精神因素等。不管什么原因，其发病机制都是

身体里的肥大细胞不断释放出炎性因子所致。有效处理就是抑制和阻断这些炎性因子。

但快速控制发展及减少反复的关键是服药技巧：1.应坚持服药到皮疹消退后一周，停药后不复发才算控制住；2.如果皮疹严重，服药剂量大、品类多，治疗时间长，需要慢慢减量；3.使用激素类药物的，不要自己随便停药，按医嘱服用，不良反应更小。服药期间，瘙痒严重的可以适当冰敷。

记者 朱丹君 整理